

**ATA Nº. 8/2017**

**ATA DA REUNIÃO  
ORDINÁRIA DA CÂMARA  
MUNICIPAL DE VALENÇA  
REALIZADA NO DIA 06 DE  
ABRIL DE 2017. -----**

- - - Aos seis dias do mês de abril do ano dois mil e dezassete, nesta cidade de Valença e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, realizou-se a Reunião Ordinária Pública da Câmara Municipal de Valença sob a presidência do Sr. Vice-Presidente da Câmara, Manuel Rodrigues Lopes, com a presença dos Srs. Vereadores Elisabete Maria Lourenço de Araújo Domingues, José Manuel Temporão Monte, Mário Rui Pinto Oliveira, Anabela de Jesus Sousa Rodrigues e Luís Alberto Mendes Brandão Coelho. Verificou-se a falta do Sr. Presidente da Câmara, Jorge Manuel Salgueiro Mendes, por motivos profissionais, tendo a mesma sido justificada por unanimidade. Secretariou a Chefe da Divisão Administrativa Geral, Paula Cristina Pinheiro Vasconcelos Mateus. E, tendo tomado os lugares que lhes estavam destinados, o Sr. Presidente em exercício, declarou aberta a reunião pelas dez horas. \_\_\_\_\_

**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**

Solicitou a palavra a Sr<sup>a</sup> Vereadora Anabela Rodrigues para perguntar qual era o ponto da situação do processo de revisão da agregação das freguesias e se a Câmara tinha sido contactada para o efeito. O Sr. Presidente em exercício respondeu que a Câmara não foi contactada quanto a isso e que quando o for será do conhecimento dos Senhores Vereadores. A Sr<sup>a</sup> Vereadora Anabela Rodrigues perguntou então qual era a opinião do Sr. Vice-Presidente relativamente à agregação das freguesias ao longo dos anos e se tinha conhecimento da posição da população quanto ao assunto. O Sr. Vice-Presidente respondeu que os senhores Presidentes das Juntas de Freguesias eram os melhores posicionados para se pronunciarem mas que até à data, os comentários, tanto da população como dos Presidentes de Junta, eram positivos relativamente à agregação. Mais informou que assim que a Câmara Municipal for contactada relativamente a esse processo, os vereadores terão evidentemente

**A T A N.º. 8/2017**

conhecimento da comunicação. De seguida, a Sra Vereadora Anabela Rodrigues perguntar ao Sr Vice-Presidente a sua opinião pessoal em relação à União de freguesias de S. Julião e Silva. O Sr Vice-Presidente confirmou que tanto ele, como a população em geral, tinham uma opinião positiva acerca da agregação das referidas freguesias. Sem mais intervenções, o Sr. Presidente em exercício passou aos pontos da Ordem do Dia. \_\_\_\_\_

**PONTO 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE CÂMARA DE 23 MARÇO 2017.** \_\_\_\_\_

A referida ata foi aprovada por unanimidade. \_\_\_\_\_

**PONTO 2 – SIADAP - OBJETIVOS ESTRATÉGICOS PARA O BIÉNIO 2017/2018.** \_\_\_\_\_

Apreciados os objetivos em questão, os mesmos foram aprovados por unanimidade.

**PONTO 3 - CONSUMO EXCESSIVO DA ÁGUA - ISENÇÃO DE TAXAS.** \_\_\_\_\_

À semelhança de situações anteriores, foi aprovado por unanimidade, relativamente ao consumidor com o código 55150 da área 902/26094, o pagamento do consumo de água do mês de janeiro 2017 pelo escalão mínimo assim como a isenção das taxas de saneamento e resíduos sólidos. \_\_\_\_\_

**PONTO 4 - PEDIDO DE PAGAMENTO EM PRESTAÇÕES - DÍVIDA DE CONSUMO DE ÁGUA.** \_\_\_\_\_

Face ao pedido do munícipe, foi aprovado por unanimidade o pagamento em três prestações da dívida do consumo de água no valor de 310,15€ acrescido de custas, relativamente ao consumidor com o código 228833 da área 901/25285. \_\_\_\_\_

**PONTO 5 - PISCINA MUNICIPAL - PEDIDO DE ISENÇÃO.** \_\_\_\_\_

Verificada a situação sócio-económica da requerente assim como a prescrição médica, foi aprovado por unanimidade o pedido de isenção da mensalidade de utilização da Piscina Municipal por parte de Marinha Ribeiro da Costa dos Santos Lourenço. \_\_\_\_\_

**PONTO 6 - FEIRA SEMANAL - PEDIDO DE AUMENTO DE ÁREA.** \_\_\_\_\_

Apreciado o pedido de aumento de área do lugar de feira n.º 209 pertencente a Ricardo Jorge da Torre Rolo e Manuel Augusto da Torre, e verificado não existir outros

## ATA Nº. 8/2017

pretendentes, o mesmo foi aprovado por unanimidade, passando a integrar o lugar n.º 210 com 47 m2, totalizando então uma área de 118 m2. \_\_\_\_\_

**PONTO 7 - SUBSÍDIOS ANUAIS ÀS COLETIVIDADES CULTURAIS E DESPORTIVAS.** \_\_\_\_\_

Foi aprovado por unanimidade de acordo com as informações internas 1073 e 1127/2017. Relativamente ao Basket Clube de Valença, o Sr. Vereador Luís Brandão não tomou parte na votação por se encontrar em situação de impedimento prevista no Art.º 69º do Código do Procedimento Administrativo. \_\_\_\_\_

Associações Culturais e Recreativas				
	Subsídio	Extraordinário	Transporte	Total
Coral Polifónico de S. Teotónio	1.000,00 €	0,00 €	0,00 €	1.000,00 €
Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 453 – Valença	2.000,00 €	0,00 €	0,00 €	2.000,00 €
Centro Social e Cultural de S. Pedro da Torre	6.000,00 €	0,00 €	0,00 €	6.000,00 €
Rancho Infantil e Juvenil de Friestas	4.500,00 €	3.000,00 €	1.000,00 €	8.500,00 €
Grupo Cultural e Recreativo “Os Camponeses Minhotos”	4.500,00 €	562,00 €	1.000,00 €	6.062,00 €
Liga de Amigos do Concelho de Valença	1.500,00 €	0,00 €	0,00 €	1.500,00 €
Rancho Folclórico Cultural São Julião	4.500,00 €	0,00 €	1.000,00 €	5.500,00 €
Grupo Folclórico de Ganfei	2.500,00 €	0,00 €	1.000,00 €	3.500,00 €
Comédias Minho – Ass. Promoção de Atividades Culturais no Alto Minho	16.000,00 €	0,00 €	0,00 €	16.000,00 €
Ass.C.R. Gondomil	2.000,00 €	0,00 €	0,00 €	2.000,00 €
Banda Sucesso – Ass. Musical de Bombos de Fontoura	1.500,00 €	0,00 €	0,00 €	1.500,00 €
Grupo de Jovens Fonte D’Ouro	1.500,00 €	0,00 €	0,00 €	1.500,00 €
Carochos-Ass. dos Sabores do Rio Minho	1.000,00 €	1.500,00 €	0,00 €	2.500,00 €
Ass. Cultural e Recreativa A Princesa de Boivão	1.500,00 €	0,00 €	0,00 €	1.500,00 €
Associação Cultural de Verdoejo	5.000,00 €	0,00 €	0,00 €	5.000,00 €
<b>TOTAL</b>	<b>55.000,00 €</b>	<b>5.062,00 €</b>	<b>4.000,00 €</b>	<b>64.062,00 €</b>

## ATA Nº. 8/2017

Associações Desportivas				
	Subsídio	Extraordinário	Transporte	Total
TrepMontes – Clube BTT	750,00 €			750,00 €
Basket Clube Valença	12.000,00 €			12.000,00 €
Centro Cultural, R. D. Fontourense	10.000,00 €	5.000,00 €		15.000,00 €
Clube Celtas do Minho	3.000,00 €			3.000,00 €
Juvalença	15.000,00 €	1.500,00 €		16.500,00 €
Real Utopia Associação	6.000,00 €			6.000,00 €
União Columbófila Valenciana	250,00 €			250,00 €
União Desportiva Friestense	8.000,00 €	1.500,00 €		9.500,00 €
<b>TOTAL</b>	<b>55.000,00 €</b>	<b>8.000,00 €</b>		<b>63.000,00 €</b>

**PONTO 8 - CORTES DE TRÂNSITO.** \_\_\_\_\_

Foram aprovados por unanimidade os cortes de trânsito na Avenida Miguel Dantas, para a realização da "Marcha - Caminhar por um Sorriso", no dia 27 de abril, organizada pela CPCJ e no dia 9 de abril, na Fortaleza, para a representação teatral "Entrada Triunfal em Jerusalém". Para esta atividade também, foi aprovado o apoio logístico em termos de transportes, montagem de palcos, refeições, camarins, entre outros. \_

**PONTO 9 - XV TORNEIO INTERNACIONAL DE MINI BASKET EUROCIDADE - APOIO LOGÍSTICO.** \_\_\_\_\_

Apreciada a proposta, foi aprovado por unanimidade conceder todo o apoio logístico solicitado, à semelhança de anos anteriores. O Sr Vereador Luís Brandão não tomou parte na votação por se encontrar em situação de impedimento prevista no Art.º 69º do Código do Procedimento Administrativo. \_\_\_\_\_

**PONTO 10 - DELIBERAÇÕES DIVERSAS:** \_\_\_\_\_**a) RESUMO DIÁRIO DA TESOUREARIA:** \_\_\_\_\_

Resumo Diário de Tesouraria de dia 05 de abril corrente. Total de disponibilidades : 2.043.137,66 € (dois milhões quarenta e três mil cento e trinta e sete euros e sessenta e seis cêntimos). Ciente. \_\_\_\_\_

**b) DESPACHOS PROFERIDOS PELO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL E PELOS VEREADORES MEDIANTE DELEGAÇÃO E SUBDELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS:** Ciente. \_\_\_\_\_

## ATA Nº. 8/2017

**c) SUBSÍDIOS E TRANSFERÊNCIAS;** \_\_\_\_\_

Foi aprovado por unanimidade o subsídio no valor de 1.000€ (mil euros) a favor da Junta de Freguesia de Boivão como forma de apoio à pavimentação da rua do Codeçal, no lugar de Lordelo. A favor da Confraria da Nossa Senhora do Faro para apoiar o projeto de acessibilidade, foi aprovado por unanimidade o subsídio no valor de 2.500€ (dois mil e quinhentos euros). Foi ainda aprovado por unanimidade o subsídio no valor de 500€ (quinhentos euros) a favor da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Valença como forma de apoio ao Baile de Carnaval das Crianças. Relativamente a esta proposta, o Sr. Vereador Luís Brandão não tomou parte na votação por se encontrar em situação de impedimento prevista no Art.º 69º do Código do Procedimento Administrativo. \_\_\_\_\_

**d) CEDÊNCIAS DE TRANSPORTE.** \_\_\_\_\_

Foram ratificadas e aprovadas por unanimidade as seguintes cedências de transporte referidas nos processos de entrada n.º 1488 e 1483. \_\_\_\_\_

1488	Grupo São Paulo da Cruz	2 de abril de 2017- Barroelas 9 de abril de 2017 - Barroelas
1483	Assoc. Musical de S. Pedro Torre	19 de março de 2017 - Melgaço

**e) CEDÊNCIAS DE INSTALAÇÕES.** \_\_\_\_\_

Apreciado o pedido, foi aprovada por unanimidade a cedência do auditório da Biblioteca Municipal para apresentação de produtos da Areal Editores a membros do Agrupamento de Escolas Muralhas do Minho no dia 26 de Abril. \_\_\_\_\_

**PERÍODO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO.** \_\_\_\_\_

Não se registou qualquer intervenção do público. \_\_\_\_\_

**PONTO 11 – APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA** – Nos termos das disposições do nº3 do artigo 57º do Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, foi deliberado, por unanimidade, aprovar a ata desta reunião, em minuta, para surtir efeitos imediatos, sendo a mesma lida e achada conforme e seguidamente assinada pelo Sr. Presidente em exercício e pela Secretária da presente reunião. Nada mais havendo a tratar, o Sr Presidente em exercício declarou encerrada a reunião pelas dez horas e trinta minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata composta por cinco

**A T A    Nº. 8/2017**

páginas. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_